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Észrevételek az iskolaszék! ülés 
tárgyalásaihoz.

Olvastam az iskolaszéki ülés táig}Ta- 
iásait és megvallom, engem a tárgyalás 
folyama, a gyűlés határozatai nem min­
denben elégítettek ki. Megjegyzem azon­
ban, hogy ezt nem az iskolaszéknek 
rovom föl bűnül.

Hallottam tanítóktól általános pana­
szokat, hogy az iskolák felszerelése a 
legnagyobb mértékben hiányos, bár a 
város költségvetésében évenkint igen te­
kintélyes állandó összeg van költség ve- 
tésileg biztosítva a népiskolák felszerelé­
seinek kiegészítésére.

Szerettem volna olvasni, hogy az 
iskolaszék elnöke vagy valamelyik tagja 
érdeklődött volna az iránt, hogy ez a 
fölszerelésekre szánt összeg el lesz-e 
költve, mire, ki által, vagy ha nem lesz 
fölhasználva, miért nem lesz, ki" annak 
az oka.

Hallottam, hogy egyes iskolák, illetve 
tantermek fölszerelése, illetve föl nem 
szerelése botrányos, tudom, hogy a polg. 
leányiskolában a természettan! és termé­
szetrajzi szertárt í drb kréta egyesíti 
magába. Miért? Hisz’ erre a célra évek 
óta összeget biztosit a város költség- 
vetése.

Erről a dolgokról szerettem volna

olvasni az iskolaszék üléséről megirt lap- 
tudósításokban. Talán ezen észrevételem 
rá tereli az iskolaszék figyelmét ennek a 
régi panasznak orvoslására is.

A minister a polg. leányiskola h. 
igazgatóját felmentette, illetve jóváhagyta 
a vármegye ezirányu intézkedését. Miért 
nem tölti be az iskolaszék ezt az állást 
és miért nem rendezi valahára a polg. 
leányiskolái igazgató ügyét. Ha a jelen­
legi h. igazgató megválasztható, úgy 
legyen az megválasztva, ha nem, legyen 
más, de az évek óta tartó helyettesítés 
a polg. leányiskola ügyét előbbre semmi 
esetre nem viszi.

Tanyai tanítóink maholnap vala­
mennyien helyettesekből fognak állani s 
ma már valóban kell ismerni annak a 
tanyai tanügyi személyzetet, ki gondol­
kodás nélkül megtudja mondani, ki a 
valóságos, ki a helyettes. Évek óta tartó 
hanyagság következménye ez, de tisz­
tázni szükséges minél előbb, mert zava­
rokra és kellemetlenségekre adhat alkal­
mat, amint adott is már nem egyszer.

Nem jogos, hogy az iskolaszék a 
tantestület határozatainak ellenére in­
tézkedik, mint a Stökl-Homolya ügyben. 
Az iskolaszéknek megvan a maga jog­
köre, a tantestületnek is. A békesség és 
együttműködésből származható jó ered­
mény csak akkor következhet be, ha a

testületek egymás jogait kölcsönösen 
tiszteletben tartják.

Bel lér Péter kiérdemült rajztanitó 
43 évi munka után fél évi szabadságot 
kapott, azután majd nyugdíjba is fog 
menni, de addig a polg. leányosztályok­
ban Mezei Mihály helyettesíti, az elemi 
osztályokban az osztálytanítók tanítják 
a rajzolást.

Ideiglenes intézkedésnek helyes, de- 
véglegesnek helytelen volna. A népisko­
lákban 43 év óta a rajzoktatással szak­
ember foglalkozik, azt az osztálytanítók 
és tanítónők, különösen az idősebbek, 
kik rajzoktatással soha az életben nem 
foglalkoztak, nem értik, de nem is érthe­
tik. Miért fejlesszük tehát visszafelé a 
népoktatást ma, amikor az egész vilá­
gon oly nagy fontosságot tulajdonítanak 
a rajztanitásnak és pedig jogosan. Csak 
töltse be az iskolaszék azt a rajziamtól 
állást ahhoz értő modern emberrel, hogy 
a rajzoktatás az egész vonalon szakértő 
kezekben legyen. Ha nem haladhatunk 
kívánságunk szerint előre, legalább hátra­
felé ne mozogjunk. Az a körülmény, 
hogy nem minden tanteremben működ­
het szakértő rajztanitó, nem ok arra, 
hogy egyben sem működjék. Egyébként 
kellő körültekintéssel itt is meg lehet 
oldani a kérdést úgy, hogy az minden­
kit kielégítsen.

A költő kabátja.
Irta: Hevesi József.

AJ „ZENTAI HÍRADÓ“ tárczája.

Dalos Alfréd szintén Árkádiában született; 
ivett a Helikon forrásából és — hogy Schiller 
nyelvén folytassam — elkésve érkezett oda, 
hol a földi javakat osztogatták.

Neki nem jutott már semmi.
A sors megszánta a szegény poétát s mint 

hogy már se erdőt, se mezőt, se hegyet, se völ­
gyet nem adhatott neki, — lóvén már mind­
ezeknek telekkönyvi tu'ajdonosuk — neki adta 
az egész nagy miudenséget.

Más embernek egy kis részecskével kellett 
beérnie, a poéta megkapta az egész világösz- 
szessóget. És valóban, valahányszor Dalos Alfréd 
kiment a természet ölére és látta, mint lép ki 
nyoszolyájából a mosolygó fiatal nap, hogy 
ragyog vissza e mosolytól az egész nagy min- 
denség, hogy csillog a tó tükre, hogy rezeg a í 
falomb s mennyi balzsamos illatot hord szár­
nyain a tavaszi szellő, úgy erezte, mintha a 
természet csakis az ő tiszteletére, az ő gyönyör­
ködtetésére rendezné ezt a pompás színjátékot 
s mintha minden, mit szeme lát az övé, kizá­
rólag az övé volna.

Lelkét megszállta a költészet szent ihlete, 
s dalba foglalt a nap keltétől, a balzsamos 
levegőig mindent, ami a szivét gyönyörködtette, 
nem feledkezvén meg a pacsirtáról sem, mely

hangjegy füzetével szárnya alatt, ringott az 
arany sugarakkal áttört levegőben ; de még a 
fehér liliomról sem, mely olyan ártatlanul mo­
solyog feléje a mező bujazöld pázsitjáról.

Azonban, az igazat mag vallva, ennek a 
fehér liliomnak talán mégsem annyira ártatlan 
mosolygása, mint inkább vadonat uj ruhája ha­
totta meg oly nagyon érzékeny szivü költőnket.

Mert bármily gazdagnak is képzelte ma­
gát atna tömérdek kincs birtokában, mit ő a 
természet szépségében feltalálta, mégis szorult 
szívvel hasonlította össze azt a virággal kihim- 
zett zöld bársonyköntöst, mibe a természet — 
ez a jószivü szabó mester — a földet tavaszra 
öltöztette, a ő saját halandó részét takaró fel­
öltőjével, melynek fekete alapját szinte zöldre 
festették már a napsugarak, ezek a csintalan 
festőlegén\ek, kik barnára pingálják a fehéret, 
pirosra a zöldet és zöldre a feketét.

És ennek a fájdalmas összehasonlításnak 
köszönheti keletkezését egy szép költemény, 
mely petit kurzív betűkkel van igtatva Dalos 
Alfréd „Természeti Kincsek' cimü halhatatlan 
verskötetében:

Szegény leöltö dala.
Lombok között szellő suttog,
Hőn mosolyg a napsugár,
Lombok között, napsugárban 
Csicsereg a kis madár.

Kivirul az erdő fája,
Hull róla virágéeő,

Cifrálkodik hegy és róna 
S uj ruhát ölt a mező.

Csak én járok rossz kabátban,
Nékem nem ad uj ruhát,
Ki oly szépen felruházza 
A mezők liliomát . . .

És az az erős szubjektivitás, mely a „Ter­
mészeti Kincseku-et áthatotta, az a mély érze­
lem, mely minden egyes költeményén átvonult, 
rá is bút egy derék, elszánt könyvkereskedőt, 
arra a hallatlan elhatározásra, hogy Dalos 
Alfréd lírai költeményeit egy szép kötetben 
kiadja.

Igaz ugyan, hogy e vállalat nem hozott 
sokat a szegény poéta konyhájára (költőnk 
annyira vitte a természet imádást, hogy még 
ebédelni is gyakran a „Nap"-hoz címzett, hires 
vendéglőbe járt el), Dalos Alfréd mégis abba 
a kellemes helyzetbe jutott, hogy vadonat uj 
kabátot rendelhetett meg magának.

*

Igazán megható jelenet volt és érdemes 
arra, hogy nagy költők énekeljék meg, mikor 
Dalos Alfréd egy szép tavaszi reggelen uj ka­
bátban kereste fel a természet szentegyházát.

A kalendáriumban ünnepet nem hirdettek 
ugyan a piros betűk, de azért a természetben 
mégis ünnep volt

A nap ünnepélyesen ragyogott alá a 
földre, melyét ünnepi díszbe öltöztetett a tavasz 
tündére.

A lombok ünnepélyesen bólongatták zöld
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TT , , , v a7 ségből kivonul és megköti Dr. Malesevits házrVolna méer eíívoar eszieveceiern nz e ,v . j tulajdonossal egy illetve G évre a szerződést.
iránt is, hogy az iskolaszék 1 uie^ r.aigy- j jgtenitisztelet. Folyó október hó 23-án d. e. 
sorozatából nem tönt ki az a törekvés, j g órakor a főgimnázium rajztermében, a refor- 
hogy az elnökség a tagokat előbb az | keletkezésének 387-ik évfordulója alkaimá-
összes ügyek állásáról behatóan isméi * j öő 1 isteni tiszteletet tartunk. Ugyanezen alkalom- 
tette volna, hanem egyenesen tárgyaltak ! mal az uj kenyérért és aj borért hálaadásképen
olyan félbemaradt ügyeket, miknek j « Dr Jézus szent vacsorája is ki ess osztva 

J . , , •, , ! Ezen isíéni tiszteleten mennél nagyobb számmal,
elejét alig ismerte az u, tagok egyik* nk , Zenta_ 1904, október 12. Tóth
is, de erről a bajról még mining lehet j gondnnk.
segíteni.

. (V »■

Dr. Platz Bonifacz tankerületi főigazgatónk

Fényes esküvő volt vasárnap, folyó hó 
9-ikén. Zomborban. Dr. Falcione Árpád d. e. 10 
órakor vezette oltárhoz a rom. kath. temp­
lomban Fernbach Irénke kisasszonyt, Malkovics 
Béla földink, apatini főszolgabírónak sógornőjét. 
Násznagyok voltak : Falcione Lajos és Fernbach

ma, vasárnap érkezik városunkba, hogy a tanúi 
mányi előmenetelt és fegyelmi, állapotot 
szokása szerint — alaposan megvizsgálja.

, ( Bálint. Tanukként szerepeitek Ternbaeh Péter és
regi I dr. Alföldy Geden. A lakodalmas menetben 

; tizenkét négyes fogat vitte a koszorús leányokat
í és örömszülőket. Ebéd után az ifjú pár Temerinbe 

Az Ottnon közgyűlése. Az »Otthon« eg\c. < uj.azo^t ott fogja tölteni a mézes heteket.
sülét folyó hó 12-én 5 és fél órakor tartotta | A Tiízavidéki Halászati társaság tegnap
rendkívüli közgyűlését a lakásbérlet ügyben. Az , „ , ,, n • a , „ , , ..Tf-'1 , I délelőtt tartotta Popovics Sebő t. varmegyei
»Otthon» elhatározta, hogy felmondja Dala Karoly s - *
vendéglőssel kötött bérszerződést, illetve az 
egybehívandó rendkívüli közgyűlésnek ajánlani 
fogja, hogy a lakásügy rendezésére kiküldött 
szükebb bizottság javaslatát fogadja ei t. i., hogy 
a Dr. Malesevits-féle házat béreljék ki egyelőre 
1 évre, de a tulajdonos részéről 6 évi kötelezett­
séggel. A közgyűlésen mintegy 60 egyleti, tag 
vett részt, akik két eszme közül csoportosultak 
és kardoskodtak. Az egyik: a jelenlegi helyiség 
gyökeres átalakítással a mai bérrendszer kereté­
ben, a másik—; az önállósítás eszméje saját 
rezsiben, egyleti kezelés és butorozkodással. Az 
önállósítás eszméje mellett Dr. Rothman Árpád 
érvelt tárgyilagos, lelkes hangon előadott beszé- 
ben. Az elnöklő dr. Zákó István szavazásra 
bocsájtóttá a fontos kérdést, a mik után nagy- 
meglepetésre kitűnt a titkos szavazás eredménye 
hogy t. i. úgy a Dala-fóle valamint a Malesevits- 
féle helyiség 30—30 szavazatot kapott. Miután a 
60 szavazatban az elnök is leszavazott, a kérdés 
igy eldöntetlen maradt és az elnök a közgyűlés 
folytatását folyó hó 15-ikére tűzte ki. A szombati 
közgyűlésen az egyleti tagok oly nagy számban 
vettek részt, hogy a szűk helyiségben sem leülni, 
sem járni nem lehetett, úgy hogy a tagok egymás 
mellett szorogva várták nagy érdeklődéssel a 
közgyűlés lefolyását. Dr. Zákó István elnök meg­
nyitván a folytatásos közgyűlést fölemlíti, hogy
időközben Dala Károly az egyleti békére való j tanterem megnyitása iránt intézkedjék. Az uj 
tekintettel visszavonta ajánlatát és igy a köz- j tanterem annyival is inkább égetően szükséges, 
gyűlés kimondotta, hogy a régi Dal a-féle helyi- 1 mert a tornyost egyetlen tanterembe ezideie
• M̂aw ■mu in mi I jii«®ewaeaE3ca«5»aKKBiswra6sra^3raMBee«maBMBe*aiieBmQB»íaíÍB*BW*aB*ÍHEKWMHMBai*eiieiieÉ 

koronájukat, a pajkos szellő — mint kis minisz- * A höl tő szive megtelt örömmel es bőiden

I főjegyző elnöklete alatt Zen tán közgyűlését, A 
közgyűlésnek legfőbb táfgya az elnök és igaz­
gató választás volt. A miniszterré kinevezett Tál- 
lián Béla helyébe elnökül Tallián Emil főszolga­
bíró választatott meg. Igazgatóul az elhunyt 
Szárics Bertalan helyébe Kiss Simon gazdasági 
tanácsnok választatott, aki nagy ambícióval igye­
kezik a halászatot jövedelmezővé tenni váro­
sunkban.

Egyezkedés a hid pörben. Csütörtök 
délután ismét ülést tartott hidper békés lebonyo­
lítására kiküldött bizottság. Az egyezkedésnek 
ugylátszik, hogy senmi sikere nincsen, mert 
mindkét fél ragaszkodik eredeti álláspontjaihoz. 
Változás csak annyiban történt, hogy Gfrerer 
Miklós kijelenté, hogy csupán azon esetben haj­
landó a kívánt ‘20,000 koronát és perköltséget 
fizetni, ha a város a vashid fölépítésével majd őt 
bízza meg. Nos tehát az lehetetlen, illetve teljesít- 
hellen kívánság, mert úgy — a konkurrentia 
kizárásával igen drágán épiienők fel vashidunkat. 
Komoly vállalkozó nem adhatna be akkor aján­
latot ha megtudná, aminthogy meg is tudja, hogy 
már mi elígértük más vállalkozónak a vashidépi- 
tést. Az aldatlan perlekedésnek ilyenformán 
majd valamikor egy évtized múltán lesz vége.

Vizsgálat. A közs. iskolaszék kiküldött bi­
zottsága tegnap járt Tornyoson, hogy ott egy uj

ismerő- ftráns gyerek a virágok tömjénét terjesztette, j sággal, mikor ily számtalan jelét látta
A természet énekkara ünnepi dicshimnuszt 1 sei őszinte szeretőiének és azután lelkesedve 1 

zengett; a kis patak ünnepi méltósággal tűk- j tárta ki karjait,gmintha az egész mindensóget ! 
rözte vissza a derült eget. j keblére akarta volna szorítani. Alatta szép ke- !

^ Egy szóval Dalos Alfréd arcától és uj ka- j vek erdő terült el, melynek bűvös zöld sátora ■
batjatol kezdve az utolsó sarga rigóig ünnepé­
lyes hangulat uralkodott mindenek felett.

Árkádia dicső szülötte egy dombtetőn ál­
lott és gyönyöritassan legeltette szemeit a ter­
mészet bájos szépségein és saját vadonatúj 
kabátján, mely olyan jó harmóniában állott 
azokkal.

Hát még a költő ismerősei ! Azok bámul 
tak ám csak nagyot az uj kabáton!

A kis pactirta csodálkozva rázta meg 
búbját és azt triilázta le a tiszta aéterből:

Niui, a poétának uj kabátja van !
^ A^ hosszú sugár nyárfák ! mint megannyi 

felkiáltó jelek aposztrofálták az uj kabát feletti 
bámulatukat.

A fehér liliom ártatlanul mosolygott eléje: 
Hát te is kaptál uj ruhát ?

barátságosan integetett feléje
Dalos Alfréd megtörülgette izzadtságtól j 

gyöngyöző homlokát, végig simította fürtéit, 
melyek hosszasan patakzottak alá vadonatúj 
kabátjára és aztán egyenesen az erdőnek ment. •!

A zöld pázsiton ruganyos léptekkel ment j 
előre s a fűszálak, melyekről lábnyoma letörölte 
a harmatot, csodálkozva tápászkodtak fel és 
tekintettek uj kabátja után.

A költő azonban nem töődött velük. 
Egyenesen az erdőbe ment, hol minden 

fa, minden bokor ismerőse volt.
— Ide jer ! Ide jer! — hangzott feléje 

minden oldalról ; de a költő, uj kabátjának 
büszke tudatában, nem hallgatott rájuk, hanem 
tovább haladt.

Egy gesztenyefán vadgalamb turbékolt, j 
A szellő versenyt ölelgette a poéta ui fel- ' ^ mÍk°r ?Z mPgPi!]antotta a költőt, elakadt - 

öltőjét a napsugarakkal, melyek nem tudták mi ! l°tMn SZ ének és nem volfc kéPes tovább foly " 
történt, hogy a költő vállára zöldes fekete he-
lyett világos kék színre bukkantak.

A kis patak mosolyogva csalogatta
gához:

Jöjj, nézd meg sima tükrömben, hoo-y
ies az uj kabát?

Sűrű rangeteg volt, hol a költő végre 
megállapodott. Ez volt az ő kedvenc helye. Itt 

ma~ 6 bizalmas, hűvös magányban szokott ó rande­
vút tartani kedvencével, Múzsa kisasszony nyak 

Most is idetartott.
A kis tisztást, melynek pázsitjára laszo

230 tanulónál több iratkozott be. Sajnos, ezen 
intézkedéssel még a tanyai népoktatást csak 
részben tesszük elviselsetővé, mert úgy tudjuk, 
hogy a kaviai iskolánál is 130—140 a bei volt, tanu­
lók száma, de Felsőhegyen is igen nagy a tultömött- 
ség. A gyökökeres reform nem késhet sokáig.

Kinevezés. Szalay Frigyest, vármegyei 
főispánunk agilis titkárát a belügyminiszter — 
eddigi állásában meghagyva — miniszteri fogal­
mazóvá nevezte ki.

Szanatóriumi hölgybizottsáj városunk­
ban. A mint értesültünk a József-főherceg szana­
tórium Egyesület elhatározta, hogy az országban 
szanatóriumi hölgybizottságokat alakit. Jó forrás­
ból arról értesültünk, hogy a bizottság városunk­
ban a következő urhölgyeket kéri föl a hölgy- 
bizottság szervezésére: Braun Izsóné, Dr, Budai 
Pál né, Dr. Braun Károly né, Endrei Sománé, 
Fórray Ferencné, Gróf Józsefné, Dr. Glücksthal 
Adolfné, Dr.Glücksthal Andorné, Harsány! Jánosné, 
Hoffman Mérné, Dr. Huszágh Nándorné, Heiszler 
Ferencné, Dr. IIávei Józsefné, ifj. Kohn lgnácné, 
Dr. Kopp Istváuné. Dr. Lendvai Mórné, Dr. Méri 
Sándorné, Madari Jánosné, Mezei Elekné, Szűcs 
Lajosné, Szabó Sándorné, Schweiger Hermanne, 
Yu its Jánosné, Dr. Vajda Lajosné, Dr. Zákó 
Istvánná, A fölkérendő tagok az egyesület véd­
nöke József kir. herceg aláírással díszes oklevelet 
kapnak, melynek művészi rajzán egyik nagy 
festőnk most dolgozik. Az egyesület elhatározta, 
hogy az első népszanatoiium épületében elhelye­
zendő márványtáblán örökíti meg azoknak a lel­
kes hölgyeknek neveit, a kik a nemzeti veszede­
lem ellen való küzdelemben a legnagyobb tevé­
kenységet fejtették ki. A szanatórium hölgy bizott­
ság alakítása valóban szép, nemes és üdvös gon­
dolat. És a derék egyesület valóban jól számit, 
midőn a magyar hölgyvilágot keresi meg. Mert 
minden ügynek győznie kell, a melyet a ^magyar 
nő felkarol.

Népfelkelők jelenkezése. Zenta város 
rendőrkapitánya közhírré teszi, hogy a népfelkelők 
időszaki jelentkezésére f. é. október hó 24 =25 
és 26-ik napja tűzetett ki. Jelenkezők jelzett 
napokon Zen tán városháza udvarán reggeli 8 
órakor kötelesek megjelenni. A jelentkezés sor­
rendjét következőleg állapítom meg : első napon 
az A alosztályban zentai illetőségű népfelkelők 
vétetnek fel. A kezdő betűtől K betűig, a máso­
dik napon haso’óan L betűtől Z betűig, harmadik 
a vidéki illetőségű s jelentkezésre köteles népfel­
kelők. Azon népfelkelő ki a jelentkezést elhalasztja 
pénzbüntetéssel fog sujlátni. Zentán, 1904. évi 
október hó ll-én. Madari rendőrkapitány.

heverni, sűrű mogyoró bokrok vették körül és 
hatalmas vadgesztenyék óvták a tolakodó nap­
sugártól.

A költő remegő kézzel akart szétválasztani 
egy mogyoró bokrot, de ez elleutállt,

Nyilvánvaló, hogy nem ismert rá a költőre 
az uj kabátban.

Árkádia fen költ szülötte újból megkisérté 
behatolni, de a mogyoró vesszők dacosan csa­
pódtak össze és még jobban útját állták.

A költőt, kinek eddig valóságos diadal- 
utja volt, kihozta sodrából e nem várt ellen- 
ségee fogadtatás és erőszakhoz nyúlt.

Keresztül akart hatolni az útját á'ló bokron.
De óh végzetek végzete! Dulakodás köz­

ben egy le haj ló tölgyág belekapaszkodott a 
költő vadonatúj kabátjába és — végighasitotta 
azt a gallérjától kezdve egész az alsó széléig.

Szegény poéta úgy érezte, mintha szive 
is végighasadt volna.

Ránézett a boldogtalan tölgyágra és ki­
mondhatatlan rezignációval mondta:

Szegény emberr még az ág is huzza! . . .
A gesztenyefán újból turbékolni kezdett a 

vadgalamb.
Dalos Alfréd levetette uj kabátját és vé­

gig nézett a hosszú, hosszú szakadáson s bána­
tosan dalolta a vadgalamb után :

Lehaj'Iik értem az ág is,
Sirat engem a madár is 1 . , .

«fk



3-ik oldal. zentai híradó 1904. október hó 16.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrogh vár­
megye törvényhatósági bizottsága folyó hó 8-ikán 
tartotta közgyűlését, melyen a következő zentai 
tárgyak nyertek elintézést: — Érdujhelyi Meny­
hért megyebizottsági tagnak önnálló indítványa a 
Duna—Tisza csatorna létesítése ügyében. — Tu­
domásul vétetett, de miután indítványozó nem 
nem jelent meg, érdemileg nem határoztak ez 
ügyben. — Döme Ferencz és társai felebbezé-e 
Zenta városának a tánczmulatságok korlátozása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyás 
megvonatik. — Ifj. Döme Ferencz felebbezése 
Zenta város mértékhitelesítői helyettesítés tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
— Biliczky Dezső felebbezése Zenta városnak ifj. 
Döme Ferencz helyettes mértékhitelesítői díjazása 
tárgyában hozott határározata ellen. — A jóvá­
hagyás megvonatik, — Markovits Ferencz feleb­
bezése Zenta városnak a toronyóra javítóval 
kötött szerződés felbontása tárgyában hozott 
határozatta ellen. — Féloldalik. — Zenta r. t. 
város képviselőtestületének határozatai Balog 
Albert, Devity Antal, Janisits János, Doszkits Pál, 
Pólyák Lajos, Trisna János, Sándor Gábor, Nagy 
János, Szabó Péter, Nagy János, Zabos Gergely, 
Bagi Ferencz, Fehér György, Tóth Hegyesi Péter, 
Sándor András és Rózsa János hadkötelesek 
terhén vezvzelt utóállitási költségek leírása 
tárgyában. — Jóváhagyatik. — Zenta r. t. város 
képviselőtestületének határozata Briehta Mór vá­
rosházi boltbéidő bérletének további ö évre való 
meghosszabbítása tárgyában. — Pótlás végett 
kiadatott. — Zenta város határozata a Rózsa 
testvéreknek bérbeadandó földterület tárgyában.
— 10 korona jóváhagyatik.

Uj ármentesitö társulat. Óbecse fölött a 
95. számú tiszai átmetszés jobbpartján elterülő 
nyílt öblözet érdekeltsége szontiváuyi Ivanovits 
Iván dr. nagybirtokos, volt országgyűlési képvi­
selő kezdeményezésére »óbecse -Aracs —Póter- 
révei Armentesitő Társulat* elnevezéssel vizren 
dező társulattá alakult. Az uj társulat Martino­
vics Pál dr. elnöklésével választmányát meg­
alakította, alapszabályait, valamint műszaki 
tervezteit letárgyalta, töltós-épitkezésre, csator­
názásra és betonmütárgyakra 580000 korona 
összeget egyhangú közgyűlési határozattal enge 
délyezett. A műszaki tervek szeptember hó 5-ig 
voltak Óbecsóu közszemlére kitéve; ellenük fel­
szólamlással senki nem ólt, a miniszteri jóváha­
gyás után — előreláthatólag f. évi november 
hóban — a munkálatok azonnal meg fognak 
indulni. Az igazgató-mérnöki teendőkkel Kopasz 
Győző, a bácsfödvári ármentesitö társulat igaz­
gató-mérnöke bízatott meg.

A Tanulók Lapja most megjelent októberi 
első számával kezdi meg tizenkettedik évfolya­
mát. A magyar ifjúság legkegveitebb lapját Gaal 
Mózes szerkeszti igazi szeretettel és lelkesedéssel. 
Az első számában kezdődik Dickens világhírű 
regénye: Copperfield Dávid, Mikes Lajos ügyes 
átdolgozásában ; Gaal Mózes «Az én legkedve­
sebb virágom» czimü költeményt irt be. Érdekes 
czikkek szólanak Japánról, a tej-ről, a temető 
madarairól. Érdekes eredeti elbeszélést Krúdy 
Gyula irt: a «Czirkusz Király» czimen. ízléses 
képek tarkítják az első számot. Fejtörő rovata 
élénk. A rejtvényes megfejtői között értékes 
könyvjutalmakat soroz ki hétről-hétre a szerkesz­
tőség. A Tanulók Lapjának előfizetési ára egész 
9 korona 60 fillér, Előfizethetni Budapest IV. 
Egyetem-ulcza 4. Franklin-Társulat. Melegen 
ajánljuk szülők figyelmébe.

Laptulajdonos: Kabos Armin

Az amerikai kiutazásról.
Gróf Tisza litván miniszterelnök kifeje- 

aetten kijelentette a képviselőházban, hogy a 
kivándorlót semmi körülmények között sem 
akarja megfosztani a maga szabad elhatározá­
sától. Mindenki arra utazik, a merre utazni 
akar. A miniszterelnök ugyancsak a képviselő­
ház nyílt ülésén hangsúlyozta, hogy egyetlen­
egy kivándorlót sem fognak arra kényszeríteni, 
hogy Fiúmén keresztül hagyja el az országot. 
Ezen az útvonalon tizennyolc napot kell a 
tengeren tölteni, hogy Amerikába eljussunk 
A községi és körjegyzőket utasította ugyan a 
* magyar kormány, hogy a kivándorlóknak a

fiumei tizennyolc napos amerikai utazást ajánl­
ják, ám a jegyzők ennél tovább nem mehetnek, 
Ajánlani ajánlhatják a hosszabb tengeri utazást 
de nem kónyszerithetnek rá senkit. Mert ha a 
kivándorló kijelenti, hogy Brémán keresztül 
akar utazni, ahonnan 7 nap alatt éri el Ameri­
kát, a jegyző az útlevelet Brémán át is köteles 
kiállítani. Az esetben azonban, ha a jegyző.ezt 
mégis megtagadná, a kivándorlónnak jogában 
áll. a jegyző ellen azonnal panaszt emelni a 
vármegye alispánjánál. A vármegye alispánja 
majd elrendeli, hogy a jegyző adja ki a kiván­
dorlónak a brémai útlevelet. Ha mégis akadna 
valaki, aki a kivándorlót egyéni szabadságától 
megfosztva, kényszeríteni akarja a fiumei útra, 
az ellen sürgős beadványt kell intézni gróf 
Tisza István miniszterelnökhez, mint belügy- 
miniszterhez Budapestre. A miniszterelnök két­
ségtelenül igazságot fog tenni. Aki a brémai 
útlevelet megkapta, Oderbergen keresztül aka­
dálytalanul utazhat Brémába ég onnan 7 nap 
nap alatt kijut Amerikába. Az ügynököktől 
senki semmi esetre se ijedjen meg. Az ügynö­
kök vagy megbízott senkit fel nem tartóztathat 
s ha valamelyik mégis megkockáztatná, azt az 
ügynököt nyomban föl kell jelenteni a minisz­
terelnöknél, még pedig az a legczólszerfibb, ha 
a kivándorló ott, ahol feltartóztatják, rögtön 
sürgönyblankétté h kér és az ügynököt gróf 
Tisza István miniszterelnök budapesti címére 
szóló táviratban kéri megbüntetni. A minisz­
terelnök ilyen esetben tüstént intézkedik, hogy 
a kivándorló szabadon utazhassák, sőt arra is 
kell, hogy gondja legyen, hogy az ügynököt 
megbüntessék. A miniszterelnök az ügynöktől 
is megköveteli és kell, hogy megkövetelje, hogy 
a törvényt tiszteletben tartsák s azokat a 
kivándorlókat, a kiknek brémai útlevelük van, 
ne háborgassák. Útlevél nélkül senki se utazzék 
Amerikába. Már azért sem, mert hiszen útle­
velet mindenki kap.

Missier F., Bremen.

410| 1904. sz.
Árlejtési hirdetmény.

A „Bácsi-tiszai ármentesitö társulat“ 
védfcöltéseire 1905. évre beszerzendő vé­
delmi-anyagok és ezek helyre szállításának 
biztosítása tekintetéből nyilvános árlejtést 
hirdetek, és pedig:

1. ó-kanizsai öblözetbeni védtöltésekre
szükséges.............................  3700 köbm.

2. ókanizsa-zentai öblözetbeni védtöl­
tésekre szükséges................. 3600 köbm-

3. Mohol-péterrévei öblözetekbeni véd- 
töltósekre szükséges .... 3400 köbm

4 Péterréve óbecsei öblözetbeni véd löl-
lésekre szükséges . 3100 köbm.

5 Óbecse-told vári öblözetbeni védtöl­
tésekre szükséges................. 2700 köbm.
rőzsére.

A rőzsekévéknek 2—3 méter hosszú, 
a kötésnél 30 cm. vastagnak kell lennie.

Az árlejtésen résztvenni óhajtók tar­
toznak Írásbeli ajánlataikat 1904. év nov. 
15-ig a társulat igazgatóságához beküldeni, 
s ehhez óvadékként készpénz vagy elfo­
gadhatónak ítélt papír, vagy takarékpénz­
tári könyvecskében a vállalati ár 10°/0-át 
csatolni. Az ajánlat maként teendő.

Ajánlatok a rőzse szükséglet egy ré­

szére és szállítási kötelezettség nélkül is 
tehetők a Tisza folyó mentén levő helyek­
ről, mely esetben azajániatban kitüntetendő 
a hely, ahol a rőzsekazalok elfekszenek és 
a hol a rozsé átadatnék.

Az elvállalt védelmi anyagokat tartozik 
a vállalkozó 1905. évi január hó 15 ig a 
a társulati igazgató állal meghatározandó 
mennyiségben az illető öblözeíben elnyúló 
társulati töltéseken kijelölt helyekre ki­
szállítani s ott utasítás szerint rakásokba 
összerakalni a társulatnak átadni.

Az egyébb részletes feltételek a társu­
lat igazgatóságánál megtekinthetők.

Zenta, 1904. évi október 10-én.

Pfeiffer István,
igazgató-mérnök.

Makulatúra
(csomagoló-papir) 

mely tiszta hírlapokból áll, méter- 
mázsánkint 8 korona 50 fillérért
árusítom a Budapesti vasút, vagy 

hajó állomáshoz szállítva
Békey Miksa

Hirlapiroda tulajdonos
Szeged.

Építkezési kölcsönök.
a tervrajz és költségvetés alapján különösen 

előnyös feltételek mellett, valamint 
tőrleaztóses kölcsönök 

lakóházak és földbirtokokra különféle mó­
dozatokkal.

10 évtől 50 évig
terjedő törlesztésre, a legmagasabb érték ará­

nyában gyorsan engedélyeztetnek
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál:

SCHAFFER VIlMOS üankegyesiileti igazgató Síegeűea-

Pénzt, 

sok pénzt,
havonként 1006 koroná­

ig kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

keddje be czhnét.E.4, 76,^ 
jelige alatt a kővetkező^ 

ezimre : Annononeeni-Abelj 
hing das „Merkur“ Mannheim,•; 
Moe plédért.

©©©©©©©©©

NYAVALYATÖRÉS!
K4 nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved 
kérjen jegyzéket, mely ingyen és bérmentve kapható a 
szab. Hattyú gyógyszertárban Majna Frankfurt

©©©©©©©©©

9

Igazi urinö
arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világhírű 1885.

év óta törv. védett

KRIEGNER-féle
"5 MARGUBRITBT.

Ezen kiváló készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez okból óva intem a
n. é. közönséget a silány utánzatoktól.

Kérjen mindég határozottan KRIEGNER-félét.
Eredeti nagy tégely 4 kór. — Próbatégely 1 kor.

KRIEGNER GYÖRGY ,Korona*-gyígy szert ára, Budapest. VIII. Káhin-tér

Discrét postai szétküldés naponta.
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Előzetes költség nélkül! 
41-os

törlesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti és külföldi 
elsőrangú pénzintézetektől a

földbirtok és ingatlan ’/'* értékéig I. es II helyre 15 65 évig
terjedő időtartamra, zz-------zz------------------- ■ --------------- ^
SzemélvhiteSt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és 

^ " magánhivatatnokoknak, kereskedőknek és
iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre
gyorsan és discrete«.1 »MH

BR AZ AY Eíl! 
SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
kis - Üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVE&HE2 
MELLÉKELVE VAN I

Bank és magánadósságok convertálása.
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról 
valamint finaneisozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geoló­

giai véleményezéseket hires szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való
átalakításával.

MFI I FR I Áinq PQ TÁRRÁ Budapest-, VI. Teréz-körut 32
IflLLLLn LMJUU CD I rUlün ^Törvényszékileg bejegyzett ez ég,)

©©©©©©©@©©©©©©©©©©

A vidéken lakó családoknak 
Up mellőzhetetlen ^ s

a hygienikus és teljesen szagtalan
csász. és klr. szabadalmazott

sz©bakIoset|
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásban 

elhelyezhető.
Joteotoló kocsik == 

===== Hyg. köposeszék 
aidettek és Irrigatorok 

woRdé- és fürdőkádakt
pes árjegyzéket ingyen és bér­

mentve küld

ÜTT1ANN L
closet-gyár

-3udapí-st, IV., Városház-utca 2. szám. 
fKo. suth Lajos-utca sarkán.)

ll

Minden gyógyszertárban kapható.
A háznál és utazáson nélkülözhetlen szer.

TMerry Á, gyógyszerész
általánoean elismerve és méltatva.

Legjobb hatással roaez emész 
téanél s ennek mellék követkéz 
ményeinól mint: felböífenésnél 
gyomorégésnél, székszorulásnil, 
savképződésnél, teltség érzeté­
nél, gyomorgörosnél, étvágy­
hiány. burnt, gyulladásoknál, 
gyengeségnél, felfúvódásnál sfb.

Hatása gyors és fájdalom- 
sztintető köhögósosillapitó, nytU- 
kaoldó és tisztító.

Legkisebb kldés posta utján 
12 kis vagy Bünagy üveg 5 kor., 
60 kis vagy 30 nagy üveg 15 

kor. díjmentesen, netto.
Kicsinyben eladás mellett a raktárakban I kis 

üveg ara 30 fill, I duplativeg 60 fillér.
Ügyelj link az egyedüli, forgalomra engedélye­

zett „ich dien allein echt“ feliratéi zöl&szinö 
apácza-védjegyre.

Ezen készítmény utánzása és forgalomba 
hozatala, úgyszintén ismételadása más, tör­
vényesen meg nem engedett, tehát forgalomba 
hozatalra nem jogosított balzsamoknak bün- 
tetőtorvényileg sujtátik.

Thierry A. gyógyszerész (szúzh veiü 
rózsa)

Centfolia-kenőcse
fájdalomcsillapító, puhító, oldó. 
szívó, gyógyító hatású, stb. 
Legkisebb postai küldés 2 té­
gely bérmentre K„ 8.60. A 
raktárban, kicsinyben! eladásnál 
tégelyenként K. 1 20. Központi 
raktár Budapesten Török J. és 
dr. Egger Leo és J. gyógyszer­
táraiban, továbbá Vértes gyógy­
szerésznél Lúgoson. Direkt ren­

delésnél ,,An die Schutzegel-Apotheke des A.Thierry 
Bin regrada bei Rohitseh-Sauerbrunn" ezimzés 
használandó.

Ha az összeg előre beküldetik, egy nagnal 
előbb eszközölhető a küldés, mint utánvét mel­
lett, s az utánvételedéül pót dig is elesik, miért 
is ajánlatos az összeget előre belcüldtni s az 
utalvány szelvényén a megrendelést eszközölni, 
a lakczimnek pontos feldöntésével.

szar ras

SCHlCHT.szappan
jegy:

Legjobb, iegkiadósabb és 
ezért legolcsóbb

szappan

Minden káros keveréktől ment.

kulcs

s±íLí=4£r - V%T
xzs

Mindenütt kapható.
^ Bevásárlásnál különösen ügyelendő arra, hogy minden darab szappan 

a „SCHICHT“ nevét a fenti védjegyek egyikét tartalmazza.

■® »se®e®a®ma
4°j0-os

törlesztéses kölcsönöket nr?lujt0,Ilb„udane3ti xés t(iI------------- . ----- földi elsőrangú pénzintéze­
tektől a földbirtok és ingatlan 3/í értékéig I. és II. helyre 15—65 
évig terjedő időtartamra.": ;  — —
Személvhiíelt! PaP°kn;>k, katonatiszteknek, állami- és

magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és
iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre
gyorsan és discrete»

Bank- és magánadósságok convertálása.

LANG SAMU
Budapest. VI. Nagymezö-u. 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.

Osztály sorsjegyek: »/, K 12.—, */t K 6.—, »/4 K 3.—, V, K 1.50. (Válaszbélyeg.)

PÉNZ

3CLAVT0H a S-rl-JfTUKWími I

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Btidöpesit, Véio*i»k:örtit 03f

által a legjutányeiabb árak mellett ajánltatnek:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
saalmakexalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, twztitő- 

reaták, kenkolyozók. kaszáló- és aratégépek szénagyljtők
boronák, *

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
lCÄ^Va^°k,i repavaJeók# kukGr'cza morzsolok, darálók, 
őrlőmalmok, egyetemes aczéi-ekék, 2- és 3-vasu 

ekek és minden egyéb gazdasági gépek.
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Nyomatott Kabos Ármin gyorssajtóján Zentán, 1904.


